Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Hoheren Mathematik mit ausfuhrliclneL6sungen
(Hinweisezu den Quellen fur die Aufgaben)

Aufgabe 7.118

1 -2 3
Seid= (3) , b= ( 1) und &= (5) . Berechnen Sie b x & sowie das Volumen des von
2 -3 3
den Vektoren &, b und & aufgespannten Spates (Parallel epipeds)!
Losung:

) —2 3 i 7 k ~12
bxé=| 1|x|-5]=|-2 1-3|=( -3
-3 3 3-5 3 7

. . . 1\ [-12
V= ’(ébé)’ - ‘(éx b)~6’ - ‘é-(bxé)’ - (:;) : ( —:;)

oder:

—|-12-9+14=|-7=7

1-2 3
(8B¢) =|3 1-5|=1.1:3+(-2)(~5)-2+3(~3):3-3:1-2 (~5) (~3)-1- (-2)-3-3
2-3 3

—3420-27-6-15+18=-7, V= )(566)) ~7
(Die Determinante wird auch in Aufgabe 6.180c) berechnet.)
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